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1.     Ja. Ex: 
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 är ju icke-monoton, men ändå injektiv.

2.     En.

3.     Sambanden 
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 för alla positiva x. Alla kan (förhoppningsvis) rita den!

10.
a) 
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11. Funktionen är definierad för alla 
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. Det är lätt att kolla att 
[image: image24.wmf]1

)

(

'

=

x

f

 för alla 
[image: image25.wmf]f

D

x

Î

 och således (visa det) måste funktionsgrafen se ut som på bilden nedanför (här ritad enbart mellan 
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12.
a) 
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d) 
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13.  Metod I: derivera ledvis (obs: 
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), inse att derivatan av VL = derivatan av HL och att VL och HL är lika i t.ex. 
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. Metod II: rita motsvarande rättvinklig triangel, inse att formeln stämmer för positiva x och sen utvidga resultatet till negativa x genom att sätta 
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16.
a) 
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c) 4 cm

17.
1.4

18. 
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19. Se Adams 5th ed sid. 240-241

20. Se Adams 5th ed sid. 240-241

21. Se Adams 5th ed sid. 241

22. Nej,  f  kan ha en terrasspunkt i den kritiska punkten. Se t.ex. figur 4.11 sid. 241 i Adams 5th ed.

23.  Största värdet: 
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Minsta värdet: 
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a) 
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26. Två nollställen

27. (i): Lokalt minimum i 
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, (ii): lokalt maximum i a, (iii): f  kan ha lokalt max eller lokalt min eller terrasspunkt i a.
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b) Lokalt max.

29.
Nej. Motexempel: 
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 (Se Adams 5th ed sid. 249.)

30.
Ja. Bevis: Se Adams 5th ed sid. 248-249 (Theorem 5 c)

31. Se Adams 5th ed definition 7 sid. 255

32. Uppkonkav: 
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33. Ja, 
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 är vertikal asymptot.

34. Asymptoter: 
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Figur (observera att x- och y-axeln ej är ritade i samma skala)
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35. Det gäller att 
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36. 
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37. 
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Maclaurinpolynom: Sätt a = 0 i ovanstående.

38. 
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f :s derivator upp t.o.m. 
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